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- tif titré. Ces 2 réactifs sont alors entièrement consommés.

MnO4
-(aq) + 5Fe2+(aq) + 8H+(aq) → Mn2+(aq) + 5Fe3+(aq) + 4H2O(l)

EI (mol) nE n0 (excès)
EC T (mol) nE – x n0 – 5x (excès)

EF (mol) nE – xm

0

n0 – 5xm

0
(excès)

* nE – xm = 0        xm = nE

* n0 – 5xm = 0      xm = ––––
n0

5

nE = ––––
n0

5
(donc [MnO4

-]0xVeq=––––––––)
[Fe2+]0xV0

5

3.b.

donnée supplémentaire : les ions MnO4
- sont violets, les ions Fe2+ sont verts et 

les autres espèces mises en jeu sont incolores.
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Question supplémentaire 3.c. : Comment détermine-t-on 

expérimentalement le volume à l'équivalence? Le réactif titrant MnO4
-

est violet, il est donc consommé avant l’équivalence, donc à 

l’équivalence la solution passe de incolore (Fe2+ consommé) à la couleur 

violette (claire).

Barreau aimanté

Agitateur magnétique

C1=?  V1=25,0 mL

Burette graduée

CA=2,0.10-1 mol/L
(H3O++Cl-)

pHmètre
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1.

S1: (Na++CH3COO-)

2. L’équivalence correspond à un mélange stoechiométrique du réactif titré 

et du réactif titrant. Ces 2 réactifs sont alors entièrement consommés.

CH3COO-(aq) + H3O+ (aq) → CH3COOH(aq) + H2O(l)

EI (mol) ni nE 0 excès

En cours de trans (mol) ni – x nE –x x excès

EF (mol) ni – xm

0

nE –xm

0

xm excès

* ni – xm = 0      xm = ni

* nE – xm = 0     xm = nE

ni = nE

3. Le volume à l’équivalence VE correspond à l’abscisse du maxima de la 

courbe dpH/dV donc VE= 8,8 mL (ou 8,9mL).

4. Pas à faire.

Non, la solution n’est pas saturée car d’après l’énoncé le pourcentage 

massique en éthanoate de sodium peut être supérieur à 20%.

5. On sait que : ni = nE donc C1 x V1 = CA x VE

CAxVE

V1

C1 = –––––– = ––––––––––– = 0,070 mol/L 
2,0.10-1x8,8

25,0

6. La solution a été diluée 100 fois donc C0=100.C1 = 7,0 mol/L
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